

生活服务公司灵石管理中心为冬季“三防”筑牢根基



汾西矿业讯 冬季来临,为有效预防恶劣天气造成的影响,生活服务公司灵石管理中心将冬季“三防”作为一项重点工作来抓,结合实际,通过“提、撤、竖”三笔,将冬季“三防”工作落到实处,保证人力、物力始终处于临战状态,确保矿区生产及生活辖区人员、环境、设施的安全。

“提”升意识,宣传全员覆盖。该管理中心以提升干部职工安全意识为首要任务,通过早调会、班前会等认真组织学习冬季“三防”相关知识,根据工作性质不同,对重点部门、重点岗位工作人员,进行冬季“三防”专项培训,夯实冬季安全必备技能及知识。同时,利用微信工作群、宣传栏等平台,大力宣

传冬季安全用电、防火等生活常识,引导广大职工群众树立冬季“三防”安全意识。

“撤”去盲点,隐患不留空白。该管理中心在地毯式排查的基础上,消除隐形盲点带来的危害,对居民生活区、职工宿舍等重点区域的供电系统进行检修维护保养,对办公楼、“两室一厅”及居民区暖气设施进行全面排查检修,将查出的安全隐患及时整改,并多次组织安全自查、互查,针对易发火灾事故地点和要害场所加强检查力度,更新消防设施器材,专人专管,确保管辖区域无隐患盲点。

“竖”起责任,倒逼担当作为。该管理中心成立冬季“三防”工作领导小组、抢险救灾工作队,对各项工作进行责任区划分,建立问责制,将责任与考核挂钩,做到一级抓一级,一层管一层,压力层层传递,责任层层落实,严格执行“走动式”管理,通过一步步锁定责任,倒逼担当作为,筑起责任堤坝,确保各项工作落到实处。

(李平)

高阳煤矿“三强化”推动企业安全发展

汾西矿业讯 连日来,高阳煤矿通过强化“安全宣教、隐患治理、亲情帮教”,从源头上预防和消除人的不安全行为和物的不安全状态,确保矿井长治久安。

强化安全宣教。该矿深刻吸取近期各类事故教训,利用矿长安全办公例会、周五例会等,组织全矿干部职工集中收看各类安全警示教育片,并对近期典型事故案例进行深入分析,以血的教训给每一名干部职工敲响警钟,同时引导大家积极查找自身不安全因素,时刻绷紧安全弦;让工伤、“三违”人员轮流在各队组“现身说法”,通过职工个人讲述自己在安全生产中亲身经历的事故,剖析事故原因,汲取事故教训,真正起到以身边事教育身边人、人人远离“三违”

的效果。

强化隐患治理。该矿利用班前会、周二五例会等时间,组织职工深入学习安全操作规程、岗位标准化作业流程等;每月定期召开矿长安全办公例会,统计分析上月安全隐患治理情况,部署当月管控重点,对重点人重点事采取重点举措。强化“安全员——跟班队干——中层干部”跟班值守能力,强化施工一线安全督导检查力度,提升现场工程质量;大力开展“企业风险扫描仪”、“安全隐患排查时”等系列活动,在全矿范围内开展横向到边、纵向到底的安全隐患排查整治活动,严格按照“四定”要求,找出隐患原因、制定整改措施,确保整改落实到位。

强化亲情帮教。进一步

引申“1711”程序帮教活动,组织安监、宣传部、团委、工会组成的“亲情帮教团”定期深入基层、深入社区,开展“三违”人员亲情帮教活动,让专职安全员、青工代表、女工协管员有针对性地对“三违”人员进行帮助引导,让职工从思想上、灵魂深处受到教育,真正认识到违章作业的危害;安全协管员与违章职工家属进行促膝长谈,让其吹好安全“枕边风”,用浓浓的情、切切的意叮嘱职工遵章守纪、安全上岗,推动企业健康稳定运行。

(马鹏飞)

安全质量
改革转型发展
保前提抓促谋



10月19日,柳湾煤矿纪委、安监处等部门组成联合检查组,前往该矿井下,检查督导安全工作。检查组前往该矿井下干部交接班室、中央变电所、中央水仓、井下运输调度、880皮带巷等地进行实地查看,坚持把监督挺在一线,切实做到靠前监督、主动监督、精准监督,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用。

闻国庆 摄影报道

曙光煤矿开展冬季“三防”安全隐患大检查



汾西矿业讯 随着天气逐渐变冷,曙光煤矿从矿井安全生产和职工切身利益出发,10月24日,三防办积极组织机运、安监、武装保卫科等相关科室负责人组成检查小组,在全矿范围内深入开展冬季“三防”安全隐患大检查。

该矿坚持“谁主管谁负责”的原则,对冬季“三防”的工作现状进行全面自查,着重对职工公寓、主斜井、乳

液泵站、通二楼等地面生产生活场所和重点岗位的供电线路、供水设施、供暖管网的防寒、防冻、防火进行认真检查,对查出的隐患和问题,制定整改方案,督促存在问题的部门进行落实整改,进一步消除隐患,做到防患于未然。此次安全大检查以及各项整改措施的落实,不仅为职工创造了良好的生产作业环境,也给矿井安全生产奠定了坚实的基础。

(张艳)

汾西矿业讯 为集中精力抓好年终的安全生产工作,实现年度安全生产工作完美收官,山焦化工进一步强化安全管理,抓细抓实抓好各项工作,全力以赴打好四季度安全生产主动仗,确保公司安全生产形势持续稳定。

强化安全意识。要求公司员工坚持“安全第一、生产第二”的原则,杜绝麻痹大意思想,全力做好各项工作。利用班前会时间,每日检查员工的劳保穿戴情况,抽查员工的操作要领和风险辨识内容,并要求员工“每日自查”不安全因素,让员工从思想上真正将安全放到第一位。

坚持安全管理。要求公司各级管理者都要对企业的安全生产必须管安

全,管业务必须管安全,要牢固树立全面安全管理的理念,形成全员、全方位、全过程的安全管理体系,打造安全管理的“铜墙铁壁”,做到无漏洞、无死角、无盲区。

突出隐患排查。要求相关职能部门结合实际工作,立即行动,围绕各自管辖的业务和范围,开展各类隐患排查,对于查出的各类隐患,按照隐患“闭环管理”要求,认真跟踪落实,及时整改到位。并明确要求把隐患排查作为一项制度,持续化、规范化、常态化执行,彻底消除各类隐患,确保企业长治久安。

山焦化工全力以赴抓好四季度安全生产

(朱宏丹)

瑞泰公司开展冬季“三防”专项检查

汾西矿业讯 针对连日来持续的低温天气,为进一步做好冬季“三防”工作,瑞泰公司提早部署、积极谋划,开展了以关键场所、要害部位为重点区域的冬季“三防”专项检查。

在检查过程中,对物资仓库、职工公寓楼、变电所、锅炉房、消防栓、灭火器等公共场所进行了详细全面的检查,为保证排查效果,检查组重点对生产、生活区供电线路是否完好,有无老化裸露现象进行了现场查看,对消防器材即将到期和设施不完好、灭火器器材不齐全等隐患,责令相关负责人限期整改,对器材设施进行及时更换完善,彻底消灭火灾隐患。同时,严禁在宿舍内随意私拉电线或者使用大功率电器,切实把各类隐患消灭在萌芽状态。

此次专项检查活动,通过排查问题、发现问题,整改问题等一系列闭环管理,进一步夯实了冬季“三防”工作,为该公司生产和安全管理工作奠定了基础。

(牛志红)

香源煤业扎实开展冬季“三防”

汾西矿业讯 寒冬来临,香源煤业党政高度重视冬季“三防”工作,精心组织,强化落实,超前部署矿井冬季“三防”工作,认真抓好落实,全力确保矿井冬季生产、经营和职工生活等各项工作正常进行。

精心组织,强化落实。该公司积极组织成立了检查小组,由调度、安监等部门成立的冬季“三防”检查小组,制订周密的冬季“三防”计划,细化措施,落实到人,组织专业人员开展地面安全大检查,对地面消防系统、主要场所和职工生活方面的防寒、防冻、防火设施进行全面检查,对变电所、供电线路进行有效排查,对排查整改存在火

险隐患的供电线路、消防器材、防火措施,进行专人管理,坚决消除火灾隐患。

有效宣传,增强意识。该公司充分利用电视播放、微信平台、井口大屏、班前会等对职工进行“三防”知识宣传,切实抓好职工安全意识教育。同时,要求加强冬季车辆管理,确保冬季行车安全。强化矿区供暖检修、管路系统维护,保障供暖安全,成立供暖应急预案小组,组织人员对供暖系统进行检查、维修、保养,对安全阀、压力表等安全保护装置、仪器仪表进行校验,确保检修细致全面,不留隐患,确保矿井进入冬季安全生产。

(韩俊翔)

